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Розглянуто поняття криптовалюти як цифрового 
активу, який здатен виконувати традиційні функції 
фіатних грошей. Проведено монографічний аналіз 
проблемного поля дослідження використання крип-
товалют в Україні. Показано, що відмітною особ-
ливістю криптовалюти є відсутність центрального 
органу влади, який би здійснював її емісію та регулю-
вання обігу, на відміну від фіатних грошей. Показано, 
що це формує певні переваги у разі використання 
криптовалюти, але водночас породжує й специфічні 
ризики. Розглянуто історію виникнення криптова-
люти та її поширення у світі. Окреслено техно-
логічні особливості криптовалюти та акцентовано 
увагу на технологічній складовій їхнього обігу. Роз-
крито переваги та недоліки використання криптова-
люти, які зумовлюють її поширення, можливість ви-
користання замість традиційних фіатних грошей, 
але разом із тим є передумовою виникнення ризиків, 
які пов’язані з використанням криптовалюти субєк-
тами господарювання та фізичними особами. Пока-
зано принципові відмінності криптовалюти від тра-
диційних фіатних валют. Представлено переваги 
криптовалюти, які роблять її використання більш 
привабливим, ніж використання традиційних фіат-
них грошей. Надано опис наявних підходів щодо 
ставлення до криптовалюти у різних країнах. Уточ-
нено країни, в яких обіг криптовалюти стиму-
люється та підтримується з боку держави, та 
визначено країни із жорсткими обмежувальними за-
ходами щодо обігу криптовалюти. Сформовано три 
групи країн за критерієм міри поширення криптова-
люти та ефективності регулювання ринку крипто-
валют:  країни, в яких обіг криптовалют і пов’язаний 
з ними бізнес необхідною мірою регулюється законо-
давством, країни, які тільки почали впроваджувати 
нормативне регулювання обігу криптовалюти та ве-
дення криптовалютного бізнесу та країни, які не 
зробили відповідних дій або тільки нещодавно почали 

вживати дії для нормативного регулювання обігу 
криптовалют. Надано склад кожної групи країн. По-
казано світові підходи щодо сприйняття криптова-
люти як ще однієї валюти поряд з фіатними гро-
шима та як товару. Надано опис поширення крипто-
валют в Україні та окреслено основні нормативні 
акти, які регулюють питання обігу криптовалют в 
Україні. Окреслено наслідки ухвалення певних норма-
тивних актів щодо обігу криптовалют в Україні. 
Ключові слова: криптовалюта, платіжний засіб, 
майнінг, ринок криптовалют, транзакція, крип-
тобіржі, регулювання. 
 
 

Вступ. Світові глобалізаційні процеси, не-
стримне зростання грошових ринків, загальна 
комп’ютеризація і розвиток IT-технологій спри-
чинили появу в суспільстві нових форм взаємо-
дії між людьми і величезної кількості додатко-
вих фінансових інструментів [1], зокрема бурх-
ливого розвитку набули цифрові валюти. В зале-
жності від рівня економічного та соціального ро-
звитку країни по-різному ставляться до новітніх 
технологій, до їх впровадження в усіх сферах су-
спільного життя. Нині в розвинених країнах ши-
роко почали застосовувати такий новий, іннова-
ційний платіжний інструмент, як криптовалюти. 
Тож Україні також потрібно долучатись до світо-
вих тенденцій в даній галузі, впроваджувати 
ефективне використання цифрових грошей [2]. 

Криптовалюта – це цифровий актив, який є 
засобом обміну та застосовує криптографію для 
безпеки власних транзакцій, контролю форму-
вання додаткових одиниць та для перевірки пе-
редачі активів. Жодний центральний орган не 
видає криптовалюту, що робить її абсолютно 
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захищеною від державного втручання або мані-
пулювання [3].  

Збільшення популярності криптовалюти у 
різних країнах світу зумовило розвиток ринку 
криптовалют і в Україні. Історію зародження 
криптовалюти досліджували  такі вчені, як Мо-
розова Н. та Пархоменко Т. [4], Федорова Ю. [5] 
Переваги та недоліки використання криптова-
люти описували Бурковська А. [6], Коханевич Д 
[7]. Вивченням відмінностей криптовалюти від 
традиційних валют займалися Желюк Т., Бречко 
О. [8]. Дослідження зарубіжного досвіду функ-
ціонування та регулювання ринку криптовалют 
проводили Маринчак Б. [9], Захарків В. [10], Зу-
бченко В. [11].  В Україні значна кількість питань 
щодо регулювання ринку криптовалют вимагає 
подальшого дослідження. 

Метою статті є дослідження досвіду регу-
лювання ринку криптовалют за кордоном з ме-
тою подальшого використання такого досвіду 
для розвитку ринку криптовалют в Україні.  

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Цифрові валюти працюють в вимірі, 
який не є фізичним, і можуть існувати лише в 
цифровому форматі. Отже, будь-яка фізична фо-
рма криптовалют не є їхньою сутністю, а є лише 
відображенням їхнього змісту. Завдяки певним 
своїм особливостям криптовалюти можуть  
стати  фінансовим  інструментом,  якого  потре-
бує  сучасне суспільство,  і  відкривають  нові  
можливості для  бізнесу. Проте, використання  
криптоактивів  створює  виклики  для  фінансо-
вої  системи  України,  оскільки  Національний  
банк  України  та інші  державні  регулятори  не  
можуть  контролювати  їх  емісію  та  обіг.  Тому  
ринок  криптоактивів є предметом великого ін-
тересу для дослідження  в  сучасних  умовах  фі-
нансових інновацій  у  платіжних  послугах.  Ро-
зробка відповідного  законодавства  та  регуля-
торного середовища може допомогти зменшити 
ризики,  пов'язані  з  використанням  криптоак-
тивів,  та  забезпечити  стійкість  фінансової си-
стеми України [12]. 

Розвиток ринку криптовалют в Україні до-
цільно базувати на світовому досвіді їхнього ви-
користання. Початок довгого шляху криптова-
люти стався 31 жовтня 2008 року, коли ще неві-
домий на той момент програміст С. Накамото 
виклав у мережу свою статтю «Peer-to-Peer 
Electronic Cash System» [13]. У роботі опису-
ється система онлайнового обміну, що включає 
шифрування і дає змогу двом сторонам обміню-
ватися одиницями вартості, не розголошуючи 
приватну інформацію про себе і свої фінансові 
рахунки. Ця система призначена для роботи поза 

традиційними банківськими структурами і до-
зволяє учасникам угоди пересилати цифрові 
гроші безпосередньо один одному — концепція 
торгівлі без посередників, відома під назвою «рі-
вний рівному». Завдяки цьому зникає необхід-
ність у банках або компаніях, що емітують кре-
дитні картки. В обміні не беруть участь опера-
тори платежів або інші довірені треті сторони. 
По суті, це одна з форм цифрової готівки [4].  

Криптовалюта представляє собою записи у 
базі даних, частково відкритій для вільного дос-
тупу. Будь – хто має доступ до перегляду записів 
трансакцій, адрес відправників і одержувачів, 
інформації про кількість криптовалюти в обігу, 
однак закритою є інформація щодо реальних 
власників і кількості у них такої валюти. Для 
створення біткоїн-адреси не потрібен Інтернет, а 
лише пара ключів, створених анонімно. Ключі 
використовуються для здійснення операцій, ци-
фрового підпису та шифрування переписки. 
Щодо плати за платежі в біткоїнах, то вона допу-
стима на добровільних засадах. Трансакції біт-
коїна групуються в блоки. Процес створення 
першої трансакції повністю автоматизований, за 
створення блока учасник отримує винагороду. 
Нові блоки створюють уже майнери і саме через 
їх дії (майнинг) випускаються біткоїни. Нові 
блоки завжди додаються виключно в кінець лан-
цюжка. Отже, кожен наступний блок залежить 
від попереднього. Спосіб зберігання даних або 
цифровий реєстр будь-яких операцій, упорядко-
ваних у блоки за ланцюговим принципом, отри-
мав назву Blockchain [7]. 

Особистість розробника першої криптова-
люти так і залишилася невідомою, та скоріше за 
все його ім’я «Сатоші Накамото» не є справж-
нім. Першою транзакцією, зробленою за допо-
могою криптовалюти, була фінансова операція, 
здійснена в системі біткоїн 12 січня 2009 року. 
Сатоші Накамото відправив 10 біткоїнів 
комп’ютерному спеціалісту Хелу Фінні (англ. 
Hal Finney). Ця транзакція також відома як «блок 
170» (за номером блоку, в якому вона була зафі-
ксована). Перший обмін криптовалюти на реаль-
ний товар відбувся 22 травня 2010 року у Фло-
риді, коли програміст Ласло Ханеч (англ. Laszlo 
Hanyecz) обміняв 10 000 біткоїнів на 2 піци [5]. 
З того моменту за останні 14 років криптова-
люти швидко пройшли шлях від високотехноло-
гічної інновації з обмеженим використанням, 
зміст якої розуміють тільки фахівці, до масово 
використовуваного платіжного інструменту. 

Доцільним буде виділити переваги та недо-
ліки використання криптовалют, які подані у 
табл. 1.
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Таблиця 1 
Переваги та недоліки використання криптовалюти  

(узагальнено О.Р. Нечай на основі [6]) 

 
Переваги Недоліки 

Доступність майнінгу за допомогою комп‘ютера для 
всіх верств населення;  
відсутність єдиного емісійного центру; 
швидкість, відкритість і анонімність здійснення 
трансакцій без посередників;  
захищеність (не підлягає копіюванню);  
можливість децентралізованого зберігання; 
інфляційний імунітет (через обмеженість запланова-
ної емісії монет); 
відсутність впливу будь-яких державних органів; 
низькі витрати на обслуговування операцій 

Відсутність регулюючих механізмів;  
незабезпеченість активами;  
висока волатильність;  
можливість використання у протизаконній діяль-
ності; 
унеможливлений захист анонімних власників 
криптогаманців. 

 

Таблиця 2 

Групи країн за критерієм міри поширення віртуальної валюти  
та ефективності регулювання ринку криптовалют (на основі [10]) 

Група країн Країни 
Країни, в яких обіг криптовалют і пов’язаний з ними бізнес регу-
люється законодавством 

Сполучені Штати Америки, Канада, 
Японія 

Країни, які почали впроваджувати нормативне регулювання обігу 
криптовалюти та ведення криптовалютного бізнесу 

Австрія, Норвегія, Ісландія, 
Фінляндія, Німеччина 

Країни, які не зробили відповідних дій або тільки нещодавно по-
чали вживати дії для нормативного регулювання обігу криптова-
лют 

Італія, Україна. 

 
 
Як платіжний засіб криптовалюта має істо-

тні відмінності від традиційних валют [8]:  
існування платіжної системи на основі пірі-

нгової архітектури, яка є синергетичною систе-
мою рівноцінних клієнтських програм. При 
цьому кожна така програма є складовою глоба-
льної криптовалютної мережі і працює неперер-
вно та автоматично; 

 майнінговий спосіб отримання, згідно з 
яким криптовалюти «добуваються» на електрон-
них платформах, «фермах» (надпотужних 
комп’ютерних станціях) за допомогою спеціаль-
ної програми кодування (хешування), що унемо-
жливлює підробку криптовалюти;  

блокчейновий, публічний характер трансак-
цій та їх незворотний характер завдяки крипто-
графічному характеру існування. Криптографія 
використовується не для обмеження доступу, а 
для гарантування незмінності трансмісійного 
ланцюга трансакцій;  

усі транзакції захищені електронними під-
писами користувачів – учасників мережі, які ви-
добувають криптовалюту або проводять з нею 
будь-які операції. Відміна трансакції немож-
лива. Для простого користувача, який не бажає 
вникати в технологічні процеси, що 

відбуваються всередині мережі, система працює 
аналогічно як і будь-яка електронна платіжна си-
стема, наприклад, Webmoney;  

блокчейнова система перевірки та підтвер-
дження всіх транзакцій у рамках системи забез-
печує контроль над кожною витраченою «вірту-
альною копійкою», мінімізуючи бюрократичні 
процедури;  

анонімне володіння та використання, шви-
дкі і прості трансакції в Інтернеті, оплата он-
лайн-закупівель, миттєві перекази в будь-яку то-
чку світу з мінімальною комісією;  

кон’юнктурний характер визначення ринко-
вої вартості. Вартість цифрових валют визнача-
ють на основі попиту та пропозиції. Чим більше 
використовується криптовалюта, тим вищою 
стає її вартість. 

Активне поширення криптовалют у світі ло-
гічним чином спричинило увагу органів держа-
вної влади до їхнього використання. Причому 
така увага зростала пропорційно поширенню 
криптовалюти. Втім, через брак практики зага-
льносвітові підходи до розуміння криптовалюти 
та регулювання її обігу станом на 2024 рік є про-
сто відсутніми. Ставлення держав до криптова-
люти є дуже різним. Трапляються як приклади 
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відвертого заохочення – в Австралії, Німеччині, 
Нідерландах, Новій Зеландії, Сінгапурі, деяких 
штатах США, різних офшорах, так і серйозні об-
меження, що здатні перерости в заборонні за-
ходи – це Індонезія, Китай, Україна. На прямі за-
борони зважилися тільки Болівія і Еквадор [9]. 

Досліджуючи зарубіжний досвід регулю-
вання ринку криптовалют, можна стверджувати, 
що існує три групи країн за критерієм міри по-
ширення віртуальної валюти та ефективності ре-
гулювання ринку криптовалют [11] (табл. 2). 

Теоретичний аналіз загальносвітової прак-
тики регулювання ринку криптовалют на основі 
[1,2,10,11] дозволяє стверджувати, що регулю-
вання обігу криптовалют та операцій із ними або 
вже стало практикою та увійшло у нормативне 
поле відповідних країн (як правило, це економі-
чно розвинені країни, які схильні до інновацій), 
або поступово такою практикою стає (здебіль-
шого країни Європи). Україна на цьому фоні ви-
мушена «наздоганяти» світову практику, коли 
криптовалюти реально існують, вже фактично 
сформувався ринок криптовалют, а нормативне 
поле регулювання такого ринку та, відповідно, 
обігу криптовалют, знаходиться, скоріше, на по-
чатковому етапі свого становлення. 

Кожна країна має свої специфічні риси 
щодо обігу криптовалюти. Так, в Японії, Швеції, 
Німеччині криптовалюта визнана легальним 
платіжним засобом. В Японії компанії повинні 
платити податок від продажу криптовалюти, а в 
Німеччині покупки, оплачені віртуальною валю-
тою, звільнені від оподаткування. У Польщі до-
зволено продаж і майнінг криптовалюти, але по-
стачальники віртуальних активів підлягають 
державній реєстрації. У Болгарії криптовалюта 
визнана фінансовим активом. У Швейцарії кри-
птовалюта прирівняна до іноземних валют — 
операції з нею звільнені від ПДВ, але оподатко-
вуються як операції з майном. У Фінляндії кри-
птовалюта визначається як фінансовий інстру-
мент, операції з ними вважаються приватними 
угодами і звільнені від ПДВ [11].  

У США криптовалюта визнана цінними па-
перами в цифровій формі. Її можна використову-
вати як засіб обміну, одиницю обліку або спосіб 
накопичення. Зазначимо, що у США встанов-
лено близько 23 тисяч банкоматів, що прийма-
ють біткоїни — це 86% від їх загальної кількості 
в світі. На другому місці за кількістю таких бан-
коматів знаходиться Канада — біля  1,8 тисяч 
[11]. 

Канадське агентство з доходів класифіку-
вало біткоїни як товар. Тобто у такому розумінні 
транзакція — це бартер, а одержувані доходи — 

прибуток від ведення бізнесу. Діяльність з купі-
влі-продажу криптовалюти оподатковується 
ПДВ та податком на доходи. Криптобіржі вважа-
ються компаніями, що проводять фінансові опе-
рації, отже, повинні реєструватися і надавати 
всю необхідну документацію контролюючим фі-
нансовим органам [14]. 

Згідно із законодавством Австрії віртуальні 
валюти мають статус нематеріальних активів, в 
Ісландії є цифровою валютою. У Великобританії 
віртуальна валюта не контролюється владою, 
оскільки не вважається фінансовим продуктом 
чи цифровою валютою. У Польщі віртуальна ва-
люта визначається як цифрове представлення 
активів, випущених не Центральним банком і 
кредитною установою чи організацією елект-
ронних грошей, і які за певних умов можуть ви-
користовуватися як альтернатива грошам. У та-
кому розумінні діяльність з майнінгу та обміну 
криптовалют у Польщі розглядається як специ-
фічний вид економічної діяльності. Незважаючи 
на це, Міністерство фінансів Польщі не регулює 
роботу криптовалют в державі. У Франції крип-
товалюти визнаються взаємозамінними акти-
вами (рухомими активами). Інвестиції у віртуа-
льні активи у Франції оподатковуються на тому 
ж рівні, що й операції із інтелектуальною влас-
ністю, але якийсь специфічний правовий статус 
не визначено. Італія не визнає криптовалюти за-
конним платіжним засобом, але операції з ними 
не заборонені [10]. 

Теоретичний аналіз досвіду США, Канади, 
Японії, країн Європи [10,11,14] дозволяє  визна-
чити такі можливі варіанти статусу криптовалют 
для України (рис. 1). Відповідний статус крипто-
валют має бути чітко закріплений у національ-
ному законодавстві. Станом на момент напи-
сання статті (2024 рік) таке закріплення не здій-
снене, що створює правові невизначеності від 
використання криптовалют резидентами та не-
резидентами України на її території. Уточнення 
статусу криптовалют є необхідним для вирі-
шення сукупності питань, пов’язаних з їхнім 
обігом, зокрема таких як захист права власності, 
визначальна галузь права, яка регулює операції з 
криптовалютами (наприклад, визнання крипто-
валют товаром робить такою галуззю права між-
народне комерційне право, визнання криптова-
лют платіжним засобом — національне фінан-
сове право та міжнародні конвенції щодо вико-
ристання окремих платіжних інструментів), мо-
жливість застосування криптовалют як фізич-
ними, так і юридичними особами і банківськими 
установами, особливості оподаткування опера-
цій з криптовалютами, особливості 
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використання традиційних платіжних інструме-
нтів та форм розрахунків щодо криптовалют (на-
приклад, визнання криптовалют фінансовим ін-
струментом та допуск банків до їхнього обігу ро-
бить можливим використання традиційних пла-
тіжних інструментів, наприклад акредитивів, 
але на основі криптовалют, визнання криптова-
лют товаром унеможливлює використання таких 
платіжних інструментів, тощо. 

Невизначений статус криптовалют у норма-
тивному полі України, зумовлений, з одного 
боку, новизною феномену криптовалют та ринку 
криптовалют, а, з іншого боку, відсутністю дер-
жавного регулювання цієї сфери, з одного боку 
певним чином ускладнює операції з криптова-
лютами в Україні. Але, з іншого боку, той же са-
мий невизначений статус актуалізує потенціал 
розвитку ринку криптовалют в Україні та стано-
влення державного регулювання такого ринку на 
основі опрацювання, врахування та адаптації 
кращих міжнародних практик з цього питання. 

Ринок криптовалют розвивається стрім-
кими темпами. Україна усвідомлює важливість 
розвитку ринку криптовалют і працює над нор-
мативно-правовою базою, що виражається у 
прийнятті законопроектів, які створюють пра-
вову базу для функціонування криптовалют в 
Україні [15]. Напрацювання нормативної бази 
необхідне, адже невизначеність навіть на рівні 
понять відлякує певну кількість учасників ринку 
криптовалют. Правове регулювання ринку крип-
товалют необхідне й державі, й учасникам ри-
нку. Поступове введення криптовалют у правове 
поле в Україні важливе насамперед тому, що для 
все більшої кількості людей в нашій країні біт-
коїни (або інші криптовалюти) стають зручною 
формою заощаджень і розрахунків. Але це зру-
чно, якщо учасники ринку не тільки довіряють 

один одному, але й мають певну систему захисту, 
яка знижує ризики від операцій з криптовалю-
тою. Тому в Україні необхідно створювати спе-
ціалізоване законодавство для криптовалютних 
операцій, а також підприємств і громадян, що є 
учасниками цього ринку [14]. 

Для України 2021 рік став знаковим для пи-
тання створення нормативної бази використання 
криптовалюти, оскільки 8 вересня 2021 р. Вер-
ховна рада ухвалила законопроєкт «Про віртуа-
льні активи», який встановлює в Україні меха-
нізм правового регулювання сфери віртуальних 
активів та легалізує ринок криптовалюти [11]. 15 
березня 2022 року Президент України підписав 
Закон України «Про віртуальні активи» (далі – 
«Закон»). Законом легалізується ринок віртуаль-
них активів, запроваджується комплексне регу-
лювання правовідносин, що виникають у зв’язку 
з обігом віртуальних активів в Україні, визнача-
ються права та обов’язки учасників ринку вірту-
альних активів, засади державної політики у 
сфері обігу віртуальних активів. Закон набере 
чинності лише з дня набрання чинності Законом 
України «Про внесення змін до Податкового ко-
дексу України щодо особливостей оподатку-
вання операцій з віртуальними активами» [16].  

Ухвалений документ дасть змогу іноземним 
та українським криптобіржам легалізувати вла-
сні бізнес-процеси та офіційно працювати на те-
риторії України, а банкам – відкривати рахунки 
для компаній, що здійснюють операції з крипто-
активами. Крім того, таку можливість матимуть 
і громадяни, які отримують доходи від операцій 
з віртуальними активами.  Після набуття зако-
ном чинності криптовалюта отримає юридичний 
статус, а учасники ринку – захист і можливість 
працювати в правовому полі.  

 
 

 
Можливі варіанти статусу криптовалют в Україні 

            
  Платіжний засіб  

(інструмент розрахунків) 
  

Віртуальний актив 
  

      
            
  

Специфічний вид майна 
  

Цінні папери у цифровій формі 
  

      
            
  

Товар 
  

Окремий вид валюти у цифровій формі 
  

      
            

 
 

Рис. 1. Можливі варіанти статусу криптовалют в України  
(узагальнено авторами на основі теоретичного аналізу [6,10,11,14]) 
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Обмеження використання криптовалюти в умовах воєнного стану 

 
  
           
 Перспективи використання криптовалюти для фінансової підтримки збройних сил України з-

за кордону на основі благодійних платежів 
 

  
           
 

Захист прав власності власників криптовалют від шахрайських дій 
 

  
           
 

Захист прав власності власників криптовалют від зловживань з боку органів державної влади  
 

  
           
 Унеможливлення використання криптовалют для протизаконних операцій, у тому числі ко-

рупційної діяльності та фінансування тероризму  
 

  
           
 

Використання криптовалют юридичними особами, у тому числі для розрахунків 
 

  
           
 

Використання криптовалют банківськими установами  
 

  
           
 

Спрощення доступу широких верств населення для активного використання криптовалют  
 

  
           
 

Унормування питань оподаткування операцій з криптовалютами  
 

  
            

Рис. 2. Напрямки перспективних досліджень щодо становлення та розвитку криптовалют в Україні  
(запропоновано авторами на основі теоретичного аналізу [1,2,5,6,9,10–12,14,16]) 

Учасники ринку зможуть відкривати раху-
нки в банках та інших фінансових установах для 
операцій з криптовалютою. Раніше відкрити такі 
рахунки в українському банку було неможливо. 
Завдяки новим змінам учасники ринку крипто-
валюти отримають можливість для захисту, зок-
рема держава гарантуватиме судовий захист 
прав власників віртуальних активів. Адже доки 
криптоактиви не мали жодного статусу, це скла-
дно було зробити. Також в Україні офіційно змо-
жуть працювати криптовалютні біржі та інші 
профільні компанії, які будуть зобов’язані зареє-
струватися й регулярно подавати звіти в держа-
вні органи [11]. 

Відповідний Закон поки не набрав чинно-
сті. До кінця грудня 2024 року передбачено, що 
Національний банк України та Національна ко-
місія з цінних паперів та фондового ринку за те-
хнічної допомоги Міжнародного валютного фо-
нду та після консультацій із його співробітни-
ками, мають спільно підготувати оновлений ва-
ріант законодавства щодо регулювання ринку ві-
ртуальних активів, аби привести його у відпові-
дність до найкращих міжнародних практик. За-
пропонований законопроект має враховувати 
цілі економічного розвитку та забезпечувати по-
м'якшення ризиків для цінової та фінансової 

стабільності України. А це значить, що існуючий 
Закон буде однозначно переглянуто, а  очікувати 
підписання Президентом України оновленого 
варіанту при найбільш оптимістичних прогно-
зах варто не раніше початку 2026 року [17]. 

Звісно, врегулювання використання крипто-
валюти є похвальною ініціативою, проте прак-
тика інших країн яскраво ілюструє, що цей про-
цес досить важко реалізувати. Легалізація крип-
товалюти відразу ставить питання про те, яким 
чином це краще здійснити. Тут існує невизначе-
ність підходів не тільки в Україні, але й у світі. 
Якщо криптовалюту все ж таки вдасться легалі-
зувати, потрібно мати можливість її використо-
вувати як засіб платежу в будь-якій точці про-
дажу товарів. Потрібно розуміти, що дозвіл на 
використання криптовалюти як засобу платежу 
— це лише вершина айсберга. Найбільш актуа-
льним залишається питання захисту прав тих, 
хто цією криптовалютою володіє [14]. 

Попри наявність окремих нормативних іні-
ціатив, сучасні умови функціонування ринку 
криптовалют в Україні є такими: невизначеність 
статусу криптовалюти; незавершеність нормати-
вного регулювання ринку криптовалют; неви-
значеність питань оподаткування операцій з кри-
птовалютами; відсутність чітких організаційних 
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та нормативних засад захисту прав власників 
криптовалюти. Це супроводжується загальними 
негативними змінами у економіці Україні після 
початку агресії проти України у 2022 році.    

Отже, можна спостерігати за швидким роз-
витком ринку криптовалют в світі. Український 
ринок криптовалют також процвітає. Відбува-
ється створення нормативно-правової бази для 
функціонування цифрової валюти в Україні. По-
штовхом для цього стало ухвалення законопроє-
кту «Про віртуальні активи». Після набрання 
чинності даного закону, для учасників ринку 
криптовалют в Україні відкриються нові можли-
вості.   

Теоретичний аналіз поширення криптова-
лют у світі [8,9,10,11,14] дозволяє визначити на-
прямки перспективних досліджень з питань ста-
новлення та розвитку криптовалют в Україні 
(рис. 2). 
 

Висновки. Таким чином, популярність та 
поширеність цифрових валют зростає з кожним 
днем як наслідок глобалізаційних процесів у 
світі.  Різновидом таких цифрових валют є кри-
птовалюта. Завдяки швидкості, анонімності, за-
хищеності такий засіб платежу використову-
ється користувачами все більш активно. Проте 
ставлення різних країн до такого феномену, як 
криптовалюта, суттєво відрізняється. 

Початком існування криптовалют вважа-
ється 2008 рік. З того часу, вищевказана віртуа-
льна валюта зазнавала злетів та падінь. І сього-
дні можна спостерігати постійне коливання ри-
нку криптовалют у світі, та в Україні, зокрема. 
Широкому поширенню криптовалют сприяли 
їхні переваги:  відкритість, можливість децент-
ралізованого зберігання, імунітет від інфляцій. 
Поряд з цим, при їхньому активному викорис-
танні слід враховувати й їхні недоліки:  високу 
волатильність ціни, ризик шахрайства, недоста-
тню регуляторна база. За результатами дослі-
дження використання криптовалют у різних кра-
їнах виділено три групи країн за мірою поши-
рення криптовалют та наведено учасників кож-
ної з трьох груп. 

Україна відноситься до групи країн, у яких 
використання криптовалюти є дуже обмеженим, 
і досвід такого використання є невеликим. Саме 
тому, беручи до уваги світові перспективи  вико-
ристання криптовалюти, важливо для подаль-
шого розвитку ринку криптовалют в Україні ви-
користовувати досвід зарубіжних держав та ада-
птовувати такий досвід для українських реалій. 
Визначені напрямки перспективних досліджень 
щодо становлення та розвитку криптовалют в 

Україні можуть слугувати основою для організа-
ції подальших досліджень з метою формування 
інституційної підтримки поширення викорис-
тання криптовалют в Україні.   
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Didyk A.M., Nechai O.R. Comparative analysis 
of formation and development of cryptocurrencies in 
the world: lessons for Ukraine. 

The concept of cryptocurrency as a digital asset ca-
pable of performing the traditional functions of fiat 
money is examined. A monographic analysis of the prob-
lematic field of cryptocurrency usage in Ukraine is con-
ducted. It is shown that a distinguishing feature of cryp-
tocurrency is the absence of a central authority that is-
sues and regulates its circulation, unlike fiat money. This 
creates certain advantages in the use of cryptocurrency 
but also generates specific risks. The history of the emer-
gence of cryptocurrency and its spread around the world 
is discussed. The technological features of cryptocur-
rency are outlined, with an emphasis on the technologi-
cal component of their circulation. The advantages and 
disadvantages of using cryptocurrency are revealed, 
which contribute to its spread and the possibility of use 
as an alternative to traditional fiat money, while also cre-
ating risks associated with the use of cryptocurrency by 
businesses and individuals. The fundamental differences 
between cryptocurrency and traditional fiat currencies 
are highlighted. The advantages of cryptocurrency, 
which make its use more attractive than traditional fiat 
money, are presented. An overview of the existing ap-
proaches to cryptocurrency in various countries is 

provided. Countries where cryptocurrency circulation is 
stimulated and supported by the state are identified, and 
countries with strict restrictive measures regarding cryp-
tocurrency circulation are defined. Three groups of 
countries are formed based on the criterion of cryptocur-
rency spread and the effectiveness of cryptocurrency 
market regulation: countries where cryptocurrency cir-
culation and related business are adequately regulated 
by law, countries that have just begun to implement reg-
ulatory measures for cryptocurrency circulation and 
business, and countries that have not taken relevant ac-
tions or have only recently started taking steps to regu-
late cryptocurrency circulation. Each group of countries 
is detailed. The global approaches to perceiving crypto-
currency as another currency alongside fiat money and 
as a commodity are shown. The spread of cryptocurren-
cies in Ukraine is described, and the main regulatory acts 
governing cryptocurrency circulation in Ukraine are out-
lined. The consequences of adopting certain regulatory 
acts regarding cryptocurrency circulation in Ukraine are 
outlined. 

Keywords: cryptocurrency, payment instrument, 
mining, cryptocurrency market, transaction, crypto ex-
changes, regulation. 
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